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Elıterjesztés 

a Képviselı-testület 2012. november 29-i ülésére 
 

 

Tárgy: Döntés az ebrendészeti hozzájárulásról 
 
 

 
Tisztelt Képviselı-testület! 

 
A köztisztviselıkkel szemben meghatározott teljesítménykövetelmények alapját képezı célok 
kitőzése során a képviselı-testület meghatározta azt a feladatot is, hogy az év során 
foglalkozni kell az ebrendészeti hozzájárulás bevezetésének lehetıségével. Erre vonatkozó 
elıterjesztésemet az alábbiakban készítettem el.  
 
Az ebrendészeti hozzájárulás lehetıségét az állatok védelmérıl és kíméletérıl szóló 1998. évi 
XXVIII. törvény módosításáról szóló 2011. évi CLVIII. törvény teremtette meg. A módosító 
törvénynek az ebrendészeti hozzájárulásra vonatkozó szabályai 2012. január 1-ján léptek 
hatályba.  
 
A törvény lehetıséget biztosít a települési önkormányzat részére, hogy a településen az 
ebtartás helye szerint az adott év elsı napjáig 4 hónapos kort betöltött eb után tulajdonosától, 
évente ebrendészeti hozzájárulást szedjen be. Az ebrendészeti hozzájárulás mértéke veszélyes 
eb vonatkozásában a húszezer forintot, más eb esetében a hatezer forintot nem haladhatja 
meg.  
(Veszélyes eb: az állatvédelmi hatóság által egyedileg veszélyesnek minısített eb, amely 
eljárásba az ebek viselkedésének megítélésében jártas szakértıt kell bevonni.) 
A törvény egyértelmően szabályozza azt is, hogy mely ebekre vonatkozóan nem szedhetı be 
ebrendészeti hozzájárulás.  
 
Dévaványa Városban a 2012. évi ebösszeírás során összesen 2.162 db eb került összeírásra. 
Az összeírólapok alapján kell összeállítani az elektronikus ebnyilvántartást.  
 
Az ebrendészeti hozzájárulást az önkormányzat helyi rendelet megalkotásával írhatja elı. Ez 
nem adó, kivetésére az általános eljárási szabályok vonatkoznak, mely csak hatósági 
határozattal állapítható meg.  
Széles mentességi kört is biztosít a törvény, mely szerint nem szedhetı be a hozzájárulás: 

- a törzskönyvezett magyar kutyafajták (komondor, kuvasz, mudi, puli, pumi, magyar 
agár, rövidszırő magyar vizsla, drótszırő magyar vizsla, erdélyi kopó), 

- a mentı-, jelzı-, vakvezetı, rokkantsegítı vagy terápiás, 
- a Magyar Honvédségben, rendvédelmi szervben, nemzetbiztonsági szolgálatban vagy 

közfeladatot ellátó ırszolgálatban alkalmazott, 
- az ivartalanított,  
- az ismert tartóval nem rendelkezı és állatmenhelyen, ebrendészeti telepen vagy 

állatvédelmi szervezet gondozásában tartott, valamint 
- az állatmenhelyrıl, ebrendészeti teleprıl vagy állatvédelmi szervezettıl 

örökbefogadott eb után.  
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Az állatvédelmi szervezet gondozásában tartás tényét az állatvédelmi szervezet vezetıje 
írásban igazolja. Az állatmenhelyrıl, ebrendészeti teleprıl vagy állatvédelmi szervezettıl 
történı örökbefogadás tényét az örökbefogadó intézmény, vagy szervezet írásban igazolja.  
 
A törvény elıírása szerint a hozzájárulás mértékét 

- az eb tartási céljának, 
- az eb tartásának állatjóléti és ebrendészeti jellemzıinek (tartási hely típusa, mérete, 

ebek száma), 
- az ebtartó szociális helyzetének figyelembe vételével kell megállapítani. 

 
Ily módon a törvényi mentességi kör, további mentességekkel bıvíthetı, vagy 
kedvezményekkel egészíthetı ki.  
 
A fentiekben részletezett törvényi elıírások alapján az ebrendészeti hozzájárulás teljes 

összegét az ebek ivartalanításának támogatására, az állatmenhelyek és az ebrendészeti 

telepek fenntartására, állatvédelmi szervezetek támogatására, valamint az ebösszeírás 

vagy egyéb, az ebtartással kapcsolatos állatjóléti és közegészségügyi intézkedések 

finanszírozására kell fordítani.  
 
Azt is szükséges megjegyezni, hogy az önkormányzat által fenntartott gyepmesteri telepnek a 
mőködését a 2012. március 22-én lefolytatott helyszíni ellenırzés alapján a kerületi 
fıállatorvos 2012. április 1-tıl átmenetileg megtiltotta, a helyszínen tapasztalt mőködési 
feltételek nem megfelelıssége miatt.  
2012. évben a befogott ebek száma 23 db. 
Állatorvosnak állategészségügyi szolgáltatásért 2012. évben kifizetett számlák alapján 
80.000,- Ft-ot fizettünk, amely a befogott ebek elaltatásának költségét jelenti.  
Elhullott ebek száma, amely az ATEV által elszállításra került 52 db, kilogrammban 
meghatározva 1.620 kg, amelynek költsége 201.828,- Ft. 
 
Az ebrendészeti hozzájárulás bevezetésével valószínősíthetıen megszaporodna a kóbor ebek 
száma, mert a fizetési kötelezettség nyomán kutyák nagyszámban kerülnének utcára.  
 
A lakosság ebtartással kapcsolatos kiadásai az ebrendészeti hozzájárulás bevezetése nélkül is 
nınek, mivel a kedvtelésbıl tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról szóló 41/2010.(II.26.) 
Korm. rendelet 17/B. §-ának (10)-(12) bekezdései alapján 2013. január 1-tıl négy hónapnál 
idısebb eb csak transzponderrel tartható (költsége kb. 3.500,- Ft lesz ebenként).  
A jelölés betartását a jegyzı és a járási állat-egészségügyi hivatal ellenırzi.  
A négy hónapnál idısebb transzponderrel nem jelölt ebrıl a jegyzı és a magánállatorvos 
köteles jelentést tenni a járási állat-egészségügyi hivatal felé.  
  
Nehezíti az ebrendészeti hozzájárulással kapcsolatos eljárást az a tényezı, hogy a határidıre 
meg nem fizetett hozzájárulás adók módjára hajtható be.  
 
Amennyiben az ebtulajdonos nem tudja, vagy nem akarja megfizetni a hozzájárulást 
(kisjövedelmőek esetén ez gyakran elıfordulhat), a behajtás csak akkor indulhat meg, ha a 
tartozás a 10.000,- Ft-ot meghaladja a vonatkozó adójogszabályok alapján. Ez pedig csak több 
év meg nem fizetett hozzájárulása után kezelendı. Ily módon nehezen tervezhetı a bevétel, 
hiszen nagyon bizonytalan a megfizetése. Az ebrendészeti hozzájárulás bevezetésével 
kapcsolatos adminisztráció viszont jelentıs.  
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Az összeírólapok alapján fel kell állítani az elektronikus nyilvántartást. A nyilvántartás 
alapján ki kell küldeni elıször egy értesítést, hogy a nyilvántartás alapján hány darab eb után 
mennyi fizetési kötelezettsége keletkezett az illetınek, illetve fel kell kérni a törvényi 
mentességek igazolására. Az önkormányzat által megállapított mentességeket megint le kell 
tisztázni a határozathozatal elıtt. A nyilvántartást az igazgatási iroda nyilvántartásával össze 
kell vetni a szociális ellátásokban részesülık miatt. Az egyedül élı 70. évet betöltött 
személyek esetén a 70. élet év betöltését és az egyedül élés tényét a népesség-nyilvántartás 
adataival kell összevetni és legyőjteni. Ha mindezek letisztázódtak utána lehetséges a 
határozathozatal. Csekket kell nyomtatni, kipostázni. Biztos lennének jópáran, akik a 
határozat és a csekk kézbesítése után jelennének meg reklamálni.  
Az elhullás tényét állatorvossal kell igazoltatni, akárcsak az ivartalanítás megtörténtét.  
Ily módon az ezzel kapcsolatos adminisztráció valószínősíthetıen nagy, és az adatbázis 
folyamatos változásban van, amely változásokat folyamatosan nyomon kell követni. 
Valószínősítem, hogy az ebrendészeti hozzájárulás adminisztrációja összetettebb, mint 
bármely adónemnél, és a bevétele ezzel szemben sokkal bizonytalanabb és szerényebb.  
 
Tisztelt Képviselı-testület! 
 
Kérem, hogy a fentiek figyelembe vételével hozza meg döntését az ebrendészeti hozzájárulás 
bevezetésérıl, vagy be nem vezetésérıl.  
 
A mellékelt rendelettervezetben szereplı ebrendészeti hozzájárulás éves mértéke csak 
példálózó jellegő, akárcsak a mentességi feltételek (a törvényben megállapítottakon túli). Ha a 
képviselı-testület ebrendészeti hozzájárulás bevezetése mellett dönt, akkor konkrétan 
döntenie kell ezekrıl is.  
 
Kérem, hogy a képviselı-testület hozza meg döntését az ebrendészeti hozzájárulással 
kapcsolatban.  
 
„A” Határozati javaslat: 

 

Dévaványa Város Önkormányzat Képviselı-testülete úgy dönt, hogy nem vezeti be az 
ebrendészeti hozzájárulást.  
 
Felelıs:   Pap Tibor polgármester 
Határidı:  -  

 

„B” Határozati javaslat: 

 

Dévaványa Város Önkormányzat Képviselı-testülete 2013. január 1-tıl az ebrendészeti 
hozzájárulás bevezetése mellett dönt, és ennek érdekében megalkotja a szükséges 
önkormányzati rendeletet.  
 
Felelıs:   Balogh Csilla jegyzı 
Határidı:  értelem szerint  

 
Dévaványa, 2012. november 19. 
 

Balogh Csilla 
jegyzı 


